

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 35-00; ídem ídem a la sombra, 30-20; ídem mínima ídem, 15-00; ídem media ídem, 22-20; oscilación, 15-20; agua de lluvia en milímetros, 0-00; agua evaporada en milímetros, 6-60.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 755-80; temperatura máxima a la sombra, 19-00; ídem de termómetro húmedo, 16-00; tensión del vapor, 11-70; humedad relativa, 72-00; estado del cielo, despejado; dirección del viento, N-E; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 126.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 TRIMESTRE 7'50 PESETAS
 SEMESTRE 15'00 »
 AÑO 30'00 »
 —————
 NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
 EDICION DE LA MAÑANA

Córdoba.-Viernes 26 de Junio de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 123.-Apartado de Correos, núm. 26

El alcalde de Almansa ordena «patrióticamente» destruir el monumento a la famosa batalla

COMENTARIOS
 POSTALILLA

La provocación y el riesgo de la anarquía

En los períodos de violencia circula constantemente la palabra provocación. «¿Por qué se ha hecho esto?» «En virtud de una provocación». «No es solo lo que me ha dicho, sino el retintín». «¿Pero por qué me detienen a mí?» «Porque es usted un provocador». El Gobierno tiene que poner especial cuidado de limpiar la vía pública de provocadores. La tesis parece ser ésta: cuando no haya provocación habrá paz. El orden público le garantizará la ausencia de provocadores. Mas estos estados de suspicacia y de hiperestesia se caracterizaron porque los árbitros de la situación, los que tienen la fuerza de los votos para dictar leyes, las páginas de la «Gaceta» para estampar en ellas lo que se les antoje y los resortes coercitivos del Estado, les falta una cosa: sentido crítico. Es decir, que por todas partes ven peligros y provocaciones. En cada transeúnte advierten un posible provocador, y, claro está, como en las últimas elecciones la mitad, aproximadamente, del país se manifestó en contra de la otra mitad, resulta que medio país aparece provocando al otro medio.

Esto significa algo muy grave: que se ha roto el proceso de continuidad política, y con ello, todo lo que es esencia de una organización democrática. Porque no puede haber democracia sin diálogo. El Parlamento no es otra cosa que un lugar para el diálogo; y cuando, en él, el diálogo no es posible, quiere decirse que hay que cerrarle. Hoy en el Parlamento se pronuncia también la palabra provocación. «¿Qué dice este hombre? ¿Algo distinto a lo que yo pienso? Pues es un provocador».

Para los que propugnan un Estado totalitario esta doctrina es perfecta. El que no piensa conmigo está contra mí, y a todo el que esté contra mí hay que exterminarle. La tragedia es para un hombre que se ha pasado la vida actuando en virtud de los principios liberales, democráticos y parlamentarios, y, a fin de cuentas, tenga que caer de bruces en esta doctrina de la provocación. Y lo grave para el hombre liberal es que tiene que ser mártir de sus principios: es decir, que él tiene que dar la libertad incluso a los que cuando conquisten el poder no se la darán a él. Porque el liberalismo se caracteriza por su actitud ecléctica, por su moderación respetuosa hacia los disidentes.

Se insta una República democrática en virtud de principios fundamentales y, entre ellos, el que hay que devolver la libertad a los ciudadanos. Y pasan los años y no se ve el momento de levantar la censura, de restablecer el derecho de reunión y asociación, de aplicar las leyes con el mismo criterio para fieros y troyanos. ¿Qué pasa aquí? ¿A qué obedece esta divergencia entre la doctrina y la práctica? ¿Qué clase de liberales son éstos que tienen miedo a los principios que constituyen su razón de ser? Así, y solamente así, se justifica la doctrina de la provocación. Todo cuanto ocurre se realiza en virtud de la provocación. ¿Se comete una arbitrariedad, un atropello, una trasgresión de la ley? Tuvo siempre la culpa el provocador. ¡Si él no hubiese provocado...! Y toda la violencia ambiente encuentra en el Poder público esta justificación monstruosa: «Mis amigos no provocan nunca, son siempre mis adversarios los provocadores». En este caso el ciudadano se siente investido de funciones de autoridad y el Estado renuncia a su deber más sagrado, el de imponer él mismo, con sus propios medios, el orden social. Delega sus funciones coercitivas, no en sus agentes, sino en sus electores. ¿Se ha meditado en las consecuencias que puede tener esta doctrina?

Pero este ciudadano que llevan a la cárcel ¿qué ha hecho? Simplemente provocar. Dió un viva al Ejército, dió un viva a España, pero le dió con retintín. ¿Y el retintín puede ser un delito? Hombre, sí, porque estos gritos pueden provocar el incendio de una iglesia. Si al menos hubiese gritado: viva Rusia...

Para quien contemple objetivamente estos sucesos, el desconcierto es muy grande. A un hombre de otro país no se le pueden explicar estas cosas. ¿Quién entiende fuera de aquí lo que es una provocación, y, enténdelo, quién puede determinar en qué sitio está el provocador? El Estado, sea cual fuere su constitución, necesita un orden. Cuando este orden lo determinan los ciudadanos por sí y ante sí, se corre el riesgo de que el Estado desaparezca.

Francisco de Cossío

La huelga de Baena

Se ha resuelto a fuerza de autoridad

Se ha resuelto la huelga general de Baena. Y se ha resuelto sencillamente. Sin un mal modo. Sin escridencias. Sólo ha entrado en juego una teoría, que nos duele la pluma de escribirla: la teoría del principio de autoridad. Se ha dado sensación de autoridad, y ello ha bastado para que todo el mundo cumpla con su deber y se deje de fantasías revolucionarias, ni romances de ciego.

Una sección de guardias de Asalto al mando de un oficial. Si no conociéramos la extremada modestia de ese oficial, diríamos que se trata del teniente Navajas. Pero ya está dicho, aún a trueque de caer en su enojo.

Pues bien; llega a Baena. Se entrevista con los dirigentes de la huelga. Pulsa el estado de ánimo de obreros y patronos y se dedica a dar una serena sensación de autoridad. Detuvo a algunas directivas. Aseguró el orden. Y supo conservar intacta su autoridad rectilínea, equidistante de patronos y obreros. A las cuarenta horas la huelga se había resuelto. Y así, cuando llegó a Baena el inspector de Trabajo, ya no tuvo nada que hacer.

Las columnas de GUIÓN están virgenes de adulaciones y lisonjas. Por eso nuestro aplauso de hoy, va limpio y derecho hacia ese sentido de la autoridad, mantenida en todo momento, que ha hecho posible que se resolviera sobre la marcha una huelga de pésimo perfil. Lo hemos dicho siempre. En huelgas y en todo, no hay más que una terapéutica eficaz: el principio de autoridad.

En el Salvador y Santo Domingo de Silos

Misa solemne

El sábado, día 27 del corriente, con motivo de celebrarse la fiesta de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro tendrá lugar una Misa solemne con Comunión general, a las ocho de la mañana, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, rogando a todos los archicofrades y demás personas devotas de la Santísima Virgen su puntual asistencia.

Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

Manuel Fernández Valenzuela y Andrés Agudo Alvarez, por construir chozos careciendo de licencia.

Antonio Tejada Ramírez, por efectuar obras careciendo de licencia, y José Arroyo Aznar, por la misma falta.

El guardia número 51 detuvo por escándalo a Ana Fuentes Mellado.

GUIÓN es el único periódico de Córdoba que tiene DOS EDICIONES DIARIAS

siones en el dorso de la mano derecha, también de carácter leve.

Antonio Naranjo Gómez sufre también erosiones de pronóstico leve. El chófer y el ayudante del «auto» resultaron ileso.

Del hecho se ha dado la oportuna cuenta al Juzgado.

He aquí una nota pintoresca del empleado del fieltro de la Victoria, que brindamos al señor Sánchez Badajoz: (1) Tenemos entendido que los pavos, pagan 1'25 pesetas de pueras, y los gallos, 0'50. Pues bien; el avisado funcionario, convertía en gallos los pavos, y se guardaba la diferencia.

Esa era la maniobra. Pero el señor Sánchez Badajoz a quien su explicable obsesión por el empujito no le impedía ocuparse de otros menesteres — pensó un día que era cosa harta rara que no entraran pavos en Córdoba. Entonces ordenó que se registrarán concienzudamente los automóviles. Y los empleados de arbitrios registran hasta el cigüeñal, por si anda algún pavo escondido por allá.

Tal es el origen de esos registros prolongados, y molestos, que han provocado la enérgica protesta de los automovilistas cordobeses. ¡Donde menos se piensa, salta un pavo!

(1) «Manolo el de Badajoz» es un flamenco que no tiene relación alguna con este otro Badajoz de nuestras desdichas.

Es asesinado un catedrático vienés

VIENNA.—El profesor Mauricio Schlick, director de los estudios filológicos de la Universidad de Viena, ha sido asesinado ayer mañana en el edificio de la Universidad por un individuo llamado doctor Nelboeck, quien tiró sobre él varios disparos de revólver.

El doctor Schlick era un conocido hombre de ciencia. Había dado cursos en las Universidades de Berkeley (California), Kiel (Alemania) y en otras Universidades era muy conocido por sus conferencias.

Hasta ahora la policía afirma que se trata de una venganza, puesto que el asesino pretende que el Dr. Schlick le había frustrado la situación, pero en los círculos universitarios se afirma que no se excluye la posibilidad de que haya motivos políticos.

TIC-TAC

¿Vamos a hablar claro?

¿Vamos a hablar claro, señores del Frente Popular? No hay nada tan saludable como llamar pan al pan, y vino al vino. Vamos a dialogar sencillamente, suavemente. Para ello, olvidemos por un momento que entre ustedes y nosotros hay unos Alpes infranqueables. Aristides, que era gran enemigo de Temistocles, dijo a éste en cierta ocasión que fueron enviados juntos a una embajada: «Quiéres Temistocles que dejemos colgadas nuestras enemistades en las puertas de Roma, para tomarlas cuando regresemos? Pues así. Y a lo que estamos. Las izquierdas—singularmente los comunistas y socialistas—quieren que se persiga a muerte a unos cuantos políticos por el asunto del «straperlo». Nos parecería muy bien cuando ello estuviese suficientemente comprobado. Pero, preguntamos ahora: ¿Con qué autoridad pueden erigirse en fiscales unos partidos de cuyo seno salieron los ladrones de los Bancos de Oviedo? ¿Cómo se atreven a hablar de inmoralidades unos caballeros que hicieron del Parque Móvil una merienda de negros? ¿Con qué cara pueden acusar quienes negociaron suciamente con los petroleros rusos? ¡No les da rubor ceñirse la toga de jueces, los que contrabandearon armas en el «Turquesa» para comprar periódicos después con el dinero de la traición? Ya hemos hablado claro, señores del F. P. Ya estamos, como Aristides y Temistocles, al cabo de la calle. Tomemos, ahora, nuestras enemistades. Para un armisticio, estamos prontos siempre. Para dejar de ser adversarios, jamás.

Gobierno civil

El Gobernador Jefe de Intervención y los periodistas

Se han resuelto todos los conflictos planteados en nuestra provincia, siendo la tranquilidad absoluta

Esta mañana el señor Rodríguez de León recibió a los periodistas, manifestándoles que ayer estuvo en Cabra.

El Gobernador viene muy complacido de su estancia en aquella población.

Refiriéndose a los conflictos que existían en nuestra provincia dijo el Gobernador que se había dado orden de que fueran puestos en libertad los directivos de los sindicatos obreros de Castro del Río y que se levantara la clausura de los Centros, por haberse resuelto satisfactoriamente la huelga de aquel pueblo.

Destino de Guerra

Jefe de Intervención

Por orden de 15 del actual («Diario Oficial» número 140) se destina como jefe de Intervención civil de Guerra de la Segunda División Orgánica al señor Interventor de Distrito coronel don Francisco Cibrant Ginc.

El señor Rodríguez de León se congratuló de la rápida solución del problema.

Dijo a los periodistas que en Baena y Castro del Río los obreros se habían conducido con mucha sensatez, y habían dado facilidades para la resolución del conflicto.

Terminó diciendo el Gobernador que la tranquilidad era absoluta y que estaba muy satisfecho por no haber en ningún pueblo de nuestra provincia el menor conflicto.

Oído al parche. Un oficial de Correos de Córdoba, bañado por el Genil—el pueblo; no el oficial—fué propuesto hace unos días para gestor municipal.

Naturalmente, se consulta el caso al Administrador de Correos de Córdoba, quien, a su vez, opina que debe consultarse al Director General del Ramo. Y a poco, se recibe en Correos un telegrama de la Dirección resolviendo terminantemente el caso. El telegrama dice que «debe optarse por el puesto en la Gestora, o por el cargo. Y que en caso de optarse por la Gestora, hay que pedir la excedencia inmediatamente».

Señor Sánchez Badajoz: ¿Conoce usted por ventura el caso del alcalde de Córdoba, que es a la vez Administrador de Correos, a pesar del telegrama del Director General? No vayamos a que lo que constituye una inmoralidad administrativa en los pueblos, sea perfectamente lícito en la capital.

Esperamos la dimisión del Alcalde de Córdoba, o la excedencia del Administrador de Correos. Pero pronto, hermano.

GUIÓN en Espiel

Vuelca un camión y resultan varios heridos

En el cuartel de la Guardia civil se tuvo conocimiento de que en el kilómetro 46 de la carretera de Córdoba a Almadén había volcado un camión lleno de carbón vegetal y habían resultado algunos heridos.

La Benemérita se presentó en el lugar del suceso, encontrando a algunos de los ocupantes de la camioneta heridos.

El vehículo es de la matrícula de Córdoba y tiene el número 5.634.

Tránsito Jurado Gallego sufre una herida cortante que interesa la piel, de carácter leve.

Martina Gómez Jurado padece ero-

Dick

Banco de Vizcaya

Revista Financiera

Hemos recibido la «Revista Financiera» del Banco de Vizcaya.

Contiene trabajos de mucho interés, entre ellos uno sobre los diversos aspectos de la valorización de los recursos hidráulicos, y otros documentos de gran valor para el público.

En la Venta de Pedroches

Riñen varios individuos resultando levemente heridos

En la Comisaría de Vigilancia se recibió un aviso telefónico por el cual se daba cuenta de que en la Venta de Pedroches había un hombre herido.

Los guardias se presentaron en el lugar del suceso y encontraron a Eugenio García López—el cual sufría una herida incisa en la región lateral del hemitórax izquierdo y brazo del mismo lado. Pronóstico leve.

Carmen Rivas Gómez sufre una herida contusa en la región palmar y en los dedos medios y anular derechos. Pronóstico leve.

Juan Avila padece una herida contusa en la región parietal izquierda.

Dichos individuos discutieron y se maltrataron mutuamente resultando heridos.

Santoral y cultos

Santo de hoy: San Juan y San Pablo, hermanos mártires. — Mañana: Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, San Zcilo y San Ladislao.

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
HOY VIERNES 25 DE JUNIO DE 1936

La graciosísima producción nacional, titulada ¡QUE TIO MAS GRANDE! interpretada por el celebrado actor Rafael Arcos con Maruja Carrizo, la Giconda y otros notables actores españoles.

TERRAZA DEL GONGORA

HOY VIERNES 26 DE JUNIO DE 1936
A las ocho y media, en Sesión continua.—La grandiosa obra musical, estreno en Córdoba, de VALSES DEL NEVA.

Notas Taurinas

Recuerdos
La cuadrilla de niños sevillanos, en la que figuraban de matadores Limeño y Gallito, estaba integrada en 1910 por los siguientes muchachos:
Matadores: José Gárate «Limeño» y José Gómez «Gallito».

Los bureles fueron de Salamanca, de Sánchez Fabrés Hermanos.
También actuó el rejoneador portugués Simao Da Veiga.
Rafaelillo es con Ortega y Manolo Bienvenida el que más torea este año, aun cuando los éxitos no le acompañen en la mayoría de sus actuaciones.

GUION en Hinojosa

Un nuevo sacerdote

El templo catedralicio de San Juan Bautista, adornado de sus mejores galas, ha sido testigo de un gran acontecimiento. La solemnidad con que el nuevo presbítero don Santiago Moreno González apreció las primicias del Santo Sacrificio de la Misa el día 21 del actual.

Nueve sacerdotes asistieron al celebrante, entre los que figuraban el señor arcipreste y el señor cura párroco de San Juan, que actuaron de padrinos de altar.

Los PP. Carmelitas, encargados de la parte musical, cantaron una misa del maestro. Panegirizó las glorias del sacerdocio católico don Eugenio Barbanco, estando a la altura que correspondía a la gran fiesta.

Sirvieron el lavabo los hermanos del celebrante don Manuel y la señorita María de San Juan.

Durante el cántico Te Deum, los fieles asistentes, en número muy considerable, besaron emocionados las manos del nuevo sacerdote.

Los invitados fueron bien atendidos y obsequiados.

Corresponsal

HERNIADOS:

Curación radical por voluminosas y antiguas que sean sus hernias. Tratamiento seguro por

INYECCIONES INDOLORAS

en el

Instituto Hispano de Herniología

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

CONSULTA DE 11 a 1.

TELEFONO 1368 - CORDOBA

Anúnciese en "Guion,"

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO

S.D.A. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detail: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

BANCO HIPOTECARIO. — DINERO sobre fincas rústicas y urbanas sin limitación de cantidad, ó por 100 desde 5 a 50 años.—Agencia de Negocios, representantes, M. Enriquez, Jesús María, 1. Teléfono 2548.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Maese Luis, núm. 22

Teléfonos 2186 y 2187

GUION

PRECIO DE SUSCRIPCION

Trimestre... 7'50

Semestre... 15'00

Año... 30'00

CORDOBA

D. _____, vecino de _____

provincia de _____

con domicilio en la calle _____

núm. _____, se suscribe al periódico arriba indicado por un _____

(1) cuyo importe es de _____ pesetas.

de _____ de 193 _____

Firma,

(1) Trimestre, semestre o año.

Noticiario olímpico

Las razas de color en los Juegos Olímpicos de Berlín

BERLIN.—Entre los atletas seleccionados por las 53 naciones que asistirán a los Juegos Olímpicos de Berlín figura un número considerable pertenecientes a razas de color. Entre ellas descuella por la participación numerosa y las muchas probabilidades para obtener los primeros puestos el Japón. Los chinos enviarán 61 atletas, que saldrán el día 20 de Junio. La India no ha mucho ha seleccionado su equipo de hockey, deporte en que esperan quedar muy bien situados. Los Estados Unidos es probable que envíen para la carrera de maratón un indio de pura sangre roja. También han sido seleccionados algunos negros, entre ellos dos mujeres.

En los campeonatos de boxeo olímpico se verán filipinos, siameses y egipcios.

La procedencia de algunas palabras deportivas

La palabra inglesa «sport» procede del francés antiguo, en el que ciertas diversiones populares eran llamadas «desport». Esta palabra, a su vez, se deriva del verbo latino «disportare», que quiere decir divertirse. En español, lengua latina, no hay por qué emplear la palabra anglosajona «sport», cuando se dispone de la denominación «deporte», derivada del latín.

«Gymnasion» llamaban los griegos a los lugares reservados a ejercicios físicos, poque allí se movían los atletas desnudos (gymnas). El «stadion» era al principio una medida de longitudes, que variaba según los lugares. En Olimpia equivalía a 192 metros y sobre esta distancia se corría la prueba de carreras a pié, que hacía la 14 Olimpiada del año 724 antes de J. C. era el único campeonato. De esta medida pasó la denominación al espacio mismo, donde se trazaba para las carreras.

El célebre autódromo «Avus» de Berlín se transforma para la Olimpiada

La construcción de una calle para facilitar el acceso al Campo de Deportes del Reich, ha tenido por consecuencia un traslado de la curva norte del autódromo berlinés «Avus» más hacia el sur. La nueva curva se distingue de la anterior por su mayor peralte, que llega a los 45° de inclinación lateral.

Por la nueva disposición puede mantenerse en la curva una velocidad de hasta 180 km. h., de modo que este célebre autódromo ahora permite aún mayores marchas.

El acceso a la parte central de la curva se establece por un nuevo túnel de 30 m. de longitud y en la salida se erige una tribuna para 3 600 espectadores.

Clinica de Urgencia y Accidentes

Médico Director:

D. FERNANDO DE ANSORENA

Asistencia inmediata de toda clase de accidentes. Contratos especiales para accidentes en el trabajo. Curación de lesiones. Visitas de urgencia a domicilio por señores facultativos de guardia. Abierta día y noche.

Gran Capitán, núm 15 - Teléfono 2483

El equipo olímpico alemán de esgrima

Por el entrenador y campeón alemán E win Casmir han sido seleccionados los siguientes equipos de esgrima para participar en las pruebas olímpicas de Berlín: florete, Heim de Offenbach, Eisenecker, Rosenbauer y Lerdon de Francforte, Adam de Wiesbaden; espada, Roethig de Hamburgo, Lerdon y Schroeder de Berlín, Esser de Duesseldorf, Uhlmann y Geiwitz de Ulm; espada, Eisenecker, Joerger y Wahl de Francfort del Meno, Heim y Esser. Casmir mismo actuará de florete y espada.

En las pruebas femeninas de florete se presentarán Hedwig Hass, Olga Oelkers y Helene Mayer, todas de Offenbach.

El equipo brasileño de remo olímpico

Próximamente llegará a Hamburgo el equipo brasileño de remo que participará en los Juegos Olímpicos de Berlín.

Será entrenado por R. Keller de Berlín.

Tomarán también parte en la Gran Regata de Gruenau que se celebra antes de la Olimpiada los días 27 y 28 de Junio.

El mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan: Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60.

Leche de vaca, litro, 0'70.—De cabra, 0'70.

Garbanzos, 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'40 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'80.

Aceite 1'50 litro y 1'30.

Sociedad de Ganaderos de la Provincia de Córdoba.

Precios de cotización del 22 de Junio hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Animal type and Price. Includes Vaca con hueso, Vaca sin hueso, Falda sin hueso, Ternera con hueso, Ternera sin hueso, Macho.

EL GAS

es lo más Limpio, Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Información de la provincia

LA GRANJUELA

Detenido por insultos

Ha sido detenido Braulio Madueño Díez por insultar a su vecino Manuel Infantes Cárdenas.

El detenido ha pasado a disposición del Juzgado.

OJUELOS ALTOS

Detenidos por hurto

Por estar reclamados por el Juzgado por el delito de hurto han sido detenidos ocho individuos, vecinos de este pueblo.

El Delegado de la Caja de Seguros Sociales

Nuevo domicilio

El Delegado en Córdoba de la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental, don Juan Sánchez Vera, nos ofrece en un atento saludo el nuevo domicilio de su oficina de la calle Gondomar, núm. 12, bajo.

Agradecemos mucho la atención del señor Sánchez Vera.

DE SOCIEDAD

Después de brillantes ejercicios en los exámenes de Derecho en la Universidad de Granada ha regresado a Córdoba nuestro particular amigo don José P. Iago Acosta. Sea enhorabuena.

Ayer celebró su fiesta onomástica con franca cordialidad nuestro particular amigo, industrial de esta plaza, don Juan Miralles Marco. Con tal motivo reunió a sus más íntimos en su domicilio, donde se pasó una velada agradable.

El diputado D. Antonio Bermúdez Cañete

El sábado próximo llegará a Córdoba el diputado de la Ceda por Madrid señor Bermúdez Cañete.

Permanecerá en Córdoba hasta el lunes por la noche.

Se venden fresas a 3 Ptas. kilo

GRAN CAPITAN, 30, Duplicado (Portería)

Notas de Hacienda

Pagos para el día 26

Por la Tesorería-Pagaduría de Hacienda se harán efectivos los pagos siguientes:

Cejero Habilitado de la Comandancia de la Guardia civil, Ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don José María Montero, don Norberto de Castro Galán, don Antonio Poveda, Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya y don Cristóbal Prieto Fernández.

Remitido

Una nota de los profesores de Veterinaria

Los profesores de la Escuela de Veterinaria nos ruegan que hagamos saber a sus amistades que se ven imposibilitados de contestar a las cartas de recomendación recibidas, con motivo de los exámenes, en virtud de acuerdo que han tomado.

Resguardo de arbitrios

Decomisos efectuados por el personal

Día 22.—A don Julián Mejina, una gallina, un conejo, siete kilos de morcilla y siete kilos y medio de jamón.

A don Andrés Maestre, quince kilos de embutidos.

A don Gregorio Manzanares, dos kilos y medio de embutidos.

A doña Josefa Payán, un jamón con peso de cuatro kilos.

A don Manuel Molina, cuatro kilos de tocino, cinco de hueso, cuatro de embutidos y dos de carne preparada.

Día 24.—A don Juan Aguilar Delgado, en el guarda maletas del automóvil número 5 248 de la matrícula de Córdoba, se le intervinieron dos gallos.

Al vecino de Villarrubia, don Cristóbal Arévalo, dos kilos de embutidos.

A don Juan Jurado, entre los asientos del automóvil número 9.826 de la matrícula de Madrid, once kilos de tocino y dos jamones.

Valerio Moreno Marino

Cosechero de Vinos

ESPECIALIDAD: LA FLOR DEL AMON-TILLADO Y PAGO DE RIOFRIO

CABRA

CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA, 14 --- Teléfono 2427

Plaza de Toros de Córdoba

El Sábado 27 de Junio de 1936. INAUGURACION DE LAS NOCTURNAS!

Con un grandioso y extraordinario Acontecimiento Taurino

OBSEQUIARAN ADEMÁS AL PUBLICO CON

5 Estupendos REGALOS, 5

ORDEN DEL ESPECTACULO.—Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque 4 BRAVOS Y HERMOSOS NOVILLOS 4, de la acreditada ganadería de don Indalecio García Mateos, de Córdoba, para los valientes y aplaudidos espadas cordobeses.

Antonio Flores (MONICHA) y Antonio Flores (ANTOÑILLO)

Jaime NAVARRO y Narciso Gálvez (GUERRILLA)

ACOMPANADOS DE SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS

A la terminación de la corrida se sortearán 5 GRANDES REGALOS

1.º Un jamón, un salchichón, un queso y una cuartilla de vino de «20».—2.º Un clásico y típico «Perol» cordobés.—3.º Un hermoso Mantón de Manila.—4.º Dos regalos a elegir: una magnífica Bicicleta o un Armario de dos luos.—5.º Una preciosa cartera cuyo valor no será menor de MIL PESETAS.

Precio de las localidades.—SOMBRA, 2'50. SOL, 1'50. Entradas especiales para señora y niños: Sombra, 1'50. Sol, 1 peseta

La corrida empezará a las once y cuarto en punto de la noche

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

Visado por la censura

Las Federaciones Patronales Agrícolas celebrarán en Madrid una magna Asamblea

MADRID, 25 (3:30 t).—Los directivos de la Confederación Española Patronal Agrícola han proyectado la celebración de una asamblea de patronos agrícolas que consideran necesaria para el mejoramiento de la situación del campo español. Dicha asamblea se ha acordado que se celebre en la primera decena del mes de Julio en Madrid y se han cur-

sado las oportunas órdenes a las distintas Federaciones provinciales para que colaboren en dicha organización. Los representantes provinciales han comunicado a los directivos de la C.E. P. A. la magnífica acogida con que ha sido recibida en provincias la noticia de la asamblea, la cual tiene asegurado el éxito.

Durante la celebración de una capea se hunde una caballeriza y resultan tres jóvenes muertas y varias personas gravemente heridas

MURCIA, 25 (3:30 t).—En la aldea de Valentín, a doce kilómetros de San Juan, se verificó ayer, con motivo de la estividad de San Juan, una corrida de vaquillas.

Una res se desmandó y un grupo numeroso de personas, en la huida precipitada que emprendió, cayó sobre la techumbre de una caballeriza, la cual a consecuencia de su mala construcción y tener podridas las vigas del cobertizo, se vino a tierra, arrastrando a numerosas personas.

La confusión fué enorme. Los heridos, aprisionados por los escombros y los maderos, daban gritos de socorro, pero nadie se atrevía a acudir en auxilio de las víctimas, porque las vaquillas permanecían aún en el improvisado ruedo.

Cuando se consiguió encerrar al ganado, se acudió en auxilio de las víctimas.

Fuó recogida muerta la joven de veinte años Juana Montes Caballero, la cual, cuando ocurrió el derrumbe

miento, tenía en brazos a un niño de trece meses, al que dejó en el suelo y ella se arrojó de cabeza, ocasionándose la muerte.

También resultaron muertas la niña de siete años de edad, Isidra Cortés y María López Molina, de cinco años de edad.

Con heridas de gravedad resultaron la madre de Juana Montes, que acudió en auxilio de su hijo; Juan Cortés Moya, padre de la niña Isidra, y Dolores Sánchez García, de diez y nueve años.

Asimismo resultaron con heridas menos graves Juan Cortés, Alfonso Mellado y Francisco Martínez León.

Hubo también otros cuatro heridos leves. Todos los heridos fueron asistidos por el médico del pueblo.

El suceso ha causado consternación en el vecindario.

Hoy se ha celebrado el entierro de las víctimas con asistencia de las autoridades.

El Comité ejecutivo del partido socialista acuerda la celebración de un plebiscito

MADRID, 25 (3:30 t).—El Comité ejecutivo del partido socialista ha enviado una circular a las agrupaciones provinciales comunicando el acuerdo de la celebración de un plebiscito para decidir si se ha de verificar o no el próximo mes de Julio el Congreso del partido y en cuyo plebiscito se decidirá el propio tiempo el orden del día de los asuntos que se han de discutir en el Congreso, agrupando las diferentes proposiciones enviadas por las agrupaciones federadas.

El plazo del referéndum terminará el diez de julio próximo y no se computarán los votos que se reciban después del once de dicho mes.

Lo que publica la «Gaceta»

MADRID, 25 (3:30 t).—Entre las disposiciones que publica la «Gaceta» de hoy figura una orden de Instrucción Pública disponiendo que todo el personal de las Escuelas Elementales de Trabajo que tengan el carácter de interinos se entiendan sus nombramientos concedidos por el plazo de un año.

También publica otra disposición de Trabajo creando el Jurado Mixto Circunstancial de Prensa para que entienda en la aplicación del decreto que concedía el aumento de precio de los periódicos.

Un concurso original

MURCIA, 25 (3:30 t).—Con motivo de la festividad de San Juan, se han verificado diversos festejos, entre ellos un concurso de palomos muy original, el que consistía en dejar una paloma entre varios palomos para ver cuál de

éstos se llevaba a la hembra al palomar.

El concurso resultó muy distraído e interesante.

Conflicto solucionado

EL FERROL, 25 (3:30 t).—Se ha solucionado el conflicto de las fábricas de salazones, cuyos operarios se encontraban en huelga.

Reparación de «Avance»

OVIEDO, 26 (12:30 m).—Hoy por primera vez se ha publicado desde Octubre de 1934 el periódico «Avance», que fué suspendido a raíz de la revolución de Asturias.

Detenidos por realizar actos de sabotaje

BARCELONA, 25 (5 t).—Continúa desarrollándose con las mismas características la huelga del ramo mercantil.

Muchas tiendas y establecimientos del centro de la población no han abierto hoy, pues la autoridad no les ha obligado a abrir.

La Policía ha procedido a la detención de varios individuos que habían realizado actos de sabotaje.

El Ayuntamiento acuerda quitar la columna conmemorativa de la batalla de Almansa

ALMANSA, 25 (3:30 t).—El Ayuntamiento ha acordado ratificarse en el acuerdo que adoptó el año 1933 de derribar la columna conmemorativa de la batalla celebrada en dicha ciudad el año 1707 y que fué mandada construir por Felipe V.

Cuando la revolución del sesenta y nueve fué quitada dicha columna y

posteriormente fué reconstruida a expensas del Duque de Alba.

También ha acordado el Ayuntamiento sustituir con enfermeros a las hermanitas de la Caridad que prestan sus humanitarios servicios en el Hospital.

Concurso de tiro en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 25 (3:30 t).—Se ha celebrado la prueba de tiro de pichón.

Resultó vencedor don Viclor Sarasqueta, que mató doce palomos sin cero.

Nuestros jinetes militares irán a la Olimpiada de Berlín

MADRID, 25 (3:30 t).—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular disponiendo que la Escuela de Equitación de Caballería y los jinetes seleccionados del Ejército participen en la próxima Olimpiada de Berlín.

Traslado de una imagen

LERIDA, 25 (3:30 t).—Se ha acordado que la imagen del Santo Cristo que había en la capilla del cementerio de esta ciudad sea trasladada a la iglesia de San Pedro.

Se ignora el acuerdo que recaerá acerca de las otras imágenes que hay en la capilla de la necrópolis.

El conflicto mercantil

LERIDA, 25 (3:30 t).—Continúa en igual estado la huelga de los dependientes de comercio.

Los patronos han publicado un manifiesto en el que dicen están dispuestos a concertar negociaciones para la solución del pleito, pero siempre que en representación de los obreros intervengan exclusivamente individuos del ramo.

Reunión de la Comisión de Industria

MADRID, 25 (3:30 t).—Se ha reunido la Comisión de Industria y Comercio, ante la cual informó una representación de las Cámaras mineras españolas acerca del proyecto de ley para nacionalizar las minas.

Una vez que informaron los representantes de las Cámaras, continuó la Comisión hasta las dos de la tarde.

A la terminación, el presidente manifestó a los periodistas que se había discutido ampliamente dicho proyecto y dió cuenta de que habían informado ante la Comisión los representantes de las Cámaras mineras de España.

Mañana se verificará otra reunión por la mañana y si no se terminase continuará por la tarde, pues tiene interés en que mañana quede dictaminado el proyecto.

El secretario de la Comisión, señor Bermúdez Cañete, conversó también con los periodistas, a quienes dió cuenta de los términos en que se habían expresado los representantes de las Cámaras y las conclusiones presentadas por éstos.

La mañana del jefe del Gobierno

MADRID, 25 (5 t).—Durante toda la mañana estuvo en su despacho de la Presidencia del Consejo el señor Casares Quiroga.

Recibió al ministro de Obras Públicas, al director de «El Liberal» de Madrid señor Villanueva, al embajador del Brasil señor Aguilar y al Consejo de la Compañía de Ferrocarriles del Norte.

Lo que dice el subsecretario de Gobernación

MADRID, (5 t).—El subsecretario de Gobernación señor Osorio Tafal,

Ha sido nombrada la Comisión parlamentaria que ha de acusar a Salazar Alonso ante el Tribunal de Garantías

La sesión de Cortes de ayer

MADRID, 26 (12:30 m).—Bajo la presidencia del señor Martínez Barrio se abre la sesión de Cortes a las cuatro y veinticinco de la tarde.

En esta mañana hay poca animación y en el banco azul se encuentra el ministro de Hacienda.

Una vez aprobada el acta de la anterior se entra en el orden del día y se aprueba a continuación un dictamen de la Comisión de Presupuestos relativo al proyecto de ley concediendo tres créditos extraordinarios de 4.503 pesetas para gastos del Instituto de Estudios penales.

Se aprueba otro crédito de 181.000 pesetas para satisfacer las obligaciones procedentes de las clases pasivas.

Seguidamente se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Hacienda relativo a la concesión de un crédito de cincuenta y cuatro millones de pesetas para gastos en la intervención de cambios.

El señor Benítez, de Lugo, consume un turno en contra, ocupándose de la situación de nuestra balanza comercial.

El señor Rodríguez de Viguri interesa del ministro unas aclaraciones y el señor Ventosa se dirige igualmente al señor Ramos pidiéndole que explique la forma en que se va a utilizar el crédito en los cambios.

El ministro de Hacienda contesta a dichos señores y manifiesta que el nivel que existía en nuestra balanza comercial ha disminuído considerablemente y es la primera vez que se ha observado un pequeño superavit, lo cual obedece a la política que el actual Gobierno sigue de tratados co-

merciales, pues semanalmente se aprueba un convenio. Sigue diciendo el señor Ramos que esa política de tratados de comercio con los demás países es mucho más eficaz que la de contingentes. Agrega que en el Centro de contratación de la moneda había una desorganización absoluta y se empleaban las divisas con mucha liberalidad. El señor VENTOSA hace nuevamente uso de la palabra y manifiesta que mientras los cambios no estén reglamentados no deben concederse créditos.

El señor BERMUDEZ CAÑETE interviene en el debate y afirma que la mejora en nuestra balanza comercial no se debe a la política que se hace, sino a la coyuntura favorable con otras economías, como sucede con Alemania e Inglaterra, que importan más productos españoles debido a que Italia, a causa de la guerra con Etiopía, no ha concurrido a los mercados.

Lee datos que aducen pruebas y apoyan sus afirmaciones.

Este proyecto—siguió diciendo el señor Bermúdez Cañete—es perjudicial para la economía y crea tres tipos de cambios. Además todo será inútil, porque los Jurados mixtos conciertan bases de trabajo que se traducen en un aumento del valor de los productos.

Termina manifestando que hay que poner fin a la descapitalización de España.

CHAPAPRIETA interviene nuevamente y dice que con el proyecto se va a la desvalorización de la moneda. El MINISTRO DE HACIENDA dice que no es así y expone sus deseos de acabar con las «Bolsas negras». Combate la política desarrollada por Chapaprieta desde el Ministerio de Hacienda.

VENTOSA manifiesta que la orientación en los cambios del ministro de Hacienda es inconsecuente. Hay que ir a la política de aumentos en la exportación y rectificar la de importación, pero desde el Ministerio de Industria.

El SR. RAMOS dice que las «Bolsas negras» nacieron cuando el frente de contratación empezó a servir con retraso las divisas.

En el año 1935 se llegó a doce meses de retraso, el cual aumentó a consecuencia de la gestión del señor Chapaprieta en el Ministerio.

El director general de Seguridad desmintió la noticia de evasión y para que los informadores se quedaran más conformes llamó por teléfono al gobernador civil de Alicante, con quien celebró una conferencia, manifestando referido gobernador que el señor Primo de Rivera continuaba en la cárcel.

Cuando regresaba la Guardia civil del lugar del suceso, se encontraron en el camino a un empleado de la panadería de la Luz del Borrón, llamado Pedro, el cual fué cacheado por la benemerita.

Referido individuo presentó después una denuncia contra la Guardia civil, diciendo que al ser cacheado le robaron los guardias trescientas veinticinco pesetas que tenía en billetes. El denunciante fué registrado de nuevo minuciosamente y se le encontró referida cantidad encerrada en un zapato. El falso denunciante fué detenido y puesto a la disposición del Juzgado.

El señor BERMUDEZ CAÑETE rectifica, quien pide, como patriota, que termine la labor destructora del Frente Popular.

En votación nominal son aprobados los tres artículos del proyecto. Seguidamente se comunica a la Cámara las vacantes que existen en el Tribunal de Cuentas y se procede a la designación de los cargos.

Resultan elegidos para presidente don Emilio Palomo; fiscal, don Juan Simeón Vidarte y ministros don Teodomiro Menéndez y don Serafín Ocón.

A continuación se pone a discusión un proyecto de la Comisión de Justicia proponiendo la ampliación de la amnistía concedida por el decreto de Febrero.

Don DIMAS LEAL, de la Ceda, consume un turno y pide que la amnistía sea general y no tenga la fecha tope del 21 de Febrero.

Dado lo avanzado de la hora el presidente suspende la discusión del proyecto y deja al señor Leal en el uso de la palabra para la sesión próxima.

Después el señor Martínez Barrio da cuenta de que los grupos parlamentarios han nombrado los diputados que han de constituir la comisión que ha de juzgar a Salazar Alonso, menos la minoría de Acción Popular, que ha renunciado a ocupar los puestos que le corresponden.

El PRESIDENTE pregunta si dichos puestos se han de repartir entre las demás minorías.

VENTOSA dice que a la Lliga no le interesa tener más puestos.

GALARZA manifiesta que los puestos de referencia deben ser para las minorías de oposición y así se acuerda. VENTOSA renuncia a los puestos que le corresponde.

Por último el presidente da lectura a una comunicación del señor Salazar Alonso en la que manifiesta que cuando se trató del asunto Straus en la Cámara anterior, dijo que se sometía a todos los tribunales y a todas las jurisdicciones, pues lo que a él le interesa es que respaldada su honradez.

Dice que se somete a la Comisión que entiende en la acusación y que está a disposición de la Cámara y solicita que se investigue su situación económica y sus ingresos desde el primer cargo político que desempeñó hasta el último que fué la alcaldía de Madrid.

Se acuerda que dicha comunicación pase a estudio de la Comisión y se levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

En la Conserjería de Trabajo es agredido el representante del gremio de contratistas

BARCELONA, 26 (2 m).—En la Conserjería de Trabajo cuando funcionaba el Tribunal que entiende en la readmisión de obreros, un albañil agredió al representante del gremio de contratistas don José María Roura.

La agresión fué tan súbita e inesperada que ninguna de las personas que se encontraban presentes la pudo evitar.

El señor Roura resultó con lesiones de importancia y la fractura de los huesos de la nariz.

El agresor fué detenido y puesto a la disposición del Juzgado.

Los patronos han protestado del hecho.

Los obreros de Prensa piden aumento de salarios

BARCELONA, 26 (2 m).—La Asociación de obreros de la Prensa diaria celebrará el domingo próximo una asamblea para pedir elevación de los jornales.

Hace un año que se les concedió el último aumento y ahora piden otro, reducción de la jornada e higienización de los talleres.

Todos los Deportes

Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrismo, natación y tennis

FUTBOL

La recaudación obtenida en el Mestalla

VALENCIA, 24.—El importe de la recaudación obtenida en Mestalla con motivo del partido final del Campeonato de Fútbol, asciende a 138.000 pesetas.

Se ha padecido un error al apreciar el aforo del campo, por lo que esta cantidad resulta mejor de la que se había calculado.

Valencia, 4; Hércules, 2

ALICANTE, 24.—Con motivo de las fiestas de San Juan se ha celebrado esta tarde un encuentro amistoso de fútbol, entre el Valencia y el Hércules. Apesar del gran calor que hacía, asistió mucho público al estadio de Bardín.

El partido terminó con la victoria de los valencianos por cuatro tantos a dos.

El colegiado señor García Calvo, alineó así a los equipos:

Valencia: Ferrando; Melechón, Juan Ramór; Bertolí, Iturraspe, Villagrás; Domenech, Goiburo, Vilanova (en el segundo tiempo Amadeo), Lelé y Ajín.

Hércules: Pérez; (en el segundo tiempo Betancourt); Goyeneche, Maciá; Salvador, Rosalenc, Salas; Iries, Morera, Cervera, Tatono y Aparicio.

El primer tiempo, de juego aburrido terminó con un cero a favor del Valencia, marcado por Lelé.

A los cinco minutos de la segunda parte, empató el Hércules por mediación de Morera. Un minuto después, Domenech consigue el segundo tanto para el Valencia en excelente jugada personal.

El juego es muy igualado en estos momentos, y cuando van diez minutos Rosalenc envía un buen pase que Tatono remata a la red. Es el empate a dos para el Hércules.

Los valencianos se crecen, y a poco del anterior tanto, y en un acoso ante

la portería alicantina, Betancourt introduce el balón en su propia meta, marcándose así el tercero para los forasteros. Mediado el tiempo, Amadeo de cabeza marca el cuarto y último gol del Valencia.

El Barcelona tras de Gabilondo

BARCELONA, 24.—El próximo domingo el Barcelona jugará un encuentro amistoso. En equipo azulgrana se alineará el medio del Athletic de Madrid, Gabilondo. Pudiera ser que que esta actuación sirviera de prueba para ver de quedarse el club catalán con tan excelente jugador.

Homenaje a Vega

VIGO, 24.—El domingo 5 de Julio se celebrará en esta población un encuentro de fútbol en homenaje al medio centro del Celta, Vega.

Jugarán el Celta y el Deportivo de la Coruña. Tomarán parte en este encuentro los jugadores Chacho, Valcárcel y Guillermo, del Athletic de Madrid; Diz, del Madrid, y Bermúdez, del Valencia.

CICLISMO

Carrera en Valladolid

VALLADOLID, 24.—Organizada por el «Diario Regional», se ha celebrado esta mañana una carrera ciclista, con el recorrido Valladolid, Medina de Rioseco, Villalón, Villamarín, Palencia, Valoria, Mucientes, Valladolid; en total 172 kilómetros.

A las ocho y media de la mañana se dio salida a los 40 corredores inscritos. A pesar del enorme calor y del no muy buen estado de las carreteras, desde los primeros momentos la marcha fué bastante rápida, llegándose a sacar un promedio de 40 kilómetros. La prima que había establecida en Rioseco fué ganada por Torres, en bonita escapada.

En Villalón (60 kilómetro de carre-

ra) había control de aprovisionamiento.

Iniciada la marcha, se destacan unos metros Tavares y López, seguidos de Lisardo Acosta, Bernabé Martín y Puente. Poco después Tavares es el que se pone en cabeza, y así continúa hasta la llegada a Palencia, donde lo hace con 35 minutos de adelanto sobre el horario supuesto. A 3 minutos de él llegan Bernabé Martín, Torres, Casas, Espejo, Lisardo Acosta y Bernabé. A 4 minutos, Quevedo; a 5, Puente; a 6, Riego Fernández y García, y luego los restantes corredores.

Por avería en una rueda se retira Caeho.

Se llega a la Cuesta de San Martín de Valvení (donde hay establecida una prima), obstáculo de consideración por su gran extensión, sobre todo en el último tramo. Se inicia la subida con gran ardor, y por la cumbre, adjudicándose la primera que se concede; pasa en primer lugar Tavares, seguido de Gutiérrez, Pío Torres, Martín y Espejo. Abandona en este lugar la carrera Isidro López.

En el descenso la marcha es verdaderamente violenta, y Tavares consigue aumentar la diferencia que le separaba de sus compañeros. Se llega a la meta, establecida en la Plaza de la República, donde hay numeroso público.

La clasificación es la siguiente:
1.º Tavares, de Salamanca, 5 horas 40 minutos 10 segundos.
2.º Pío Torres, 5 46 30.

Italia es la nación mejor preparada de Europa y la que posee un Ejército de mayor eficacia guerrera

En veinticuatro horas puede poner en pie de guerra cerca de dos millones de hombres; dos mil quinientos aviones en funciones y cuatrocientas mil toneladas de Marina de guerra en avance sobre los mares

ROMA.—Por las estadísticas oficiales y por los informes recogidos por militares extranjeros se puede afirmar que la preparación militar en Italia ha llegado a un límite sin precedentes en su historia naval.

Comparando su actual potencia militar con la que tenía cuando estalló la guerra europea se observaba los esfuerzos hechos desde que gobierna el fascismo. En 1914 Italia tenía un ejército de 250.000 hombres, en 1915 cuando declaró la guerra a Austria tenía 551.000.

Hoy el Estado fascista tiene 650.000 hombres en la metrópoli y 325.000 soldados nacionales en Africa, a los que hay que añadir 150.000 hombres de tropas indígenas.

En veinticuatro horas Italia puede movilizar 1.250.000 hombres perfectamente entroncados, no encontrándose entre ellos los que se encuentran en el Africa oriental.

Según las cifras oficiales la fuerza militar de la nación es de 7838.000 hombres comprendidos entre los 21 años y los 54. Los técnicos militares estiman no podrían destinarse para una guerra europea más de 5.000.000. En la motorización se han hecho esfuerzos considerables. En artillería dispone Italia unas 7.000 piezas de 65 mm. a 421 mm. Posee un considerable número de ametralladoras.

La flota aérea se compone de 2.300 a 2.500 aparatos construídos todos ellos en los treinta últimos meses. Los aviones de bombardeo, en su mayoría trimotores, han sido construídos conforme a un programa que prevé la construcción de 1.000 aparatos al año, 1.500 pilotos y 4.500 mecánicos son adiestrados en 25 escuelas especiales de aviación. Hay 26 aeródromos y 15 bases de hidroaviones en la metrópoli. La aviación tiene un total de 4.500 aparatos.

La marina italiana es ligera y ultrarápida, totalizando 400.113 toneladas

- 3.º C. Gutiérrez.
- 4.º Angel Martín.
- 5.º Espejo.
- 6.º Bernabé Martín.
- 7.º Pedroso.
- 8.º Lisardo Acosta, todos en el mismo tiempo que Pío Torres. Y a continuación, Gómez, D. García, A. Olmo, R. Riego, J. Sánchez, Cándido Fernández, T. Fraile, etc.

BOXEO

Triunfo de Venturi

NUEVA YORK, 24.—En combate de boxeo a 12 asaltos. Venturi ha derrotado por puntos a Ned Telmar.

Rotundo triunfo de John Henry Lewis

NUEVA YORK, 24.—John Henry Lewis, campeón mundial de los semi pesados, ha derrotado por k. o. en el tercer asalto a Jimmy Berriot.

Fácil victoria de Berney Ros

NUEVA YORK, 24.—Barney Ros ha derrotado por k. o. en el segundo asalto a Shermars.

Tercera victoria de Al. Ettore sobre Leroy Haines

FILADELFIA, 24.—Al. Ettore ha derrotado por puntos en 15 asaltos al negro Leroy Haines.

Es la tercera vez que Ettore consigue triunfar sobre dicho boxeador. La victoria no admite lugar a dudas.

El numeroso público que presenció el encuentro, aplaudió grandemente al vencedor.

El combate ha sido arbitrado por Braddock.

Se confiaba en que Haines conseguiría ahora derrotar a Ettore, sobre todo después del triunfo que el negro obtuvo recientemente sobre Primo Carnera.

SUCESOS LOCALES

Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

Mendigo insolente
Un guardia municipal ha detenido durante el día de hoy al mendigo Baltasar Ramos Marcos, el cual imploraba la caridad pública insultando groseramente a las personas que no le socorrian.

Una reyerta
En la Comisaría de Vigilancia se recibió esta mañana un aviso telefónico por el cual se daba cuenta que en la casa número 36 de la calle San Acisclo había un fuerte escándalo.

Personados los guardias de Asalto, encontraron en el domicilio citado a Josefa Carmona Cabello, la cual manifestó en la Comisaría que había sido recriminada por su convecino José Extrema Caballero, porque la noche anterior no había cerrado la puerta de la casa, por cuyo motivo riñeron ambos, formando un gran escándalo. Intervinieron además en la riña Dolores Ramírez Nogalla, dos hermanas de ésta, llamadas Isabel y Juana, así como la madre de las citadas, Isabel Hogalla Pina.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Delegación Provincial de Trabajo de Córdoba

Maquinaria agrícola

Don José Victorio Morón Aguado, Delegado provincial de Trabajo de Córdoba.

Hago saber:

Que debido a las numerosas consultas elevadas a esta Delegación Provincial de Trabajo sobre empleo de maquinaria agrícola en la próxima recolección de cereales y teniendo en cuenta que por el pleno del Jurado Mixto circunstancial del Trabajo rural, de fechas 20 del actual, al discutirse el empleo de maquinaria agrícola a propuesta de esta Delegación Provincial de Trabajo, se aprobó dicha base por unanimidad.

«El Delegado Provincial de Trabajo que suscribe, en uso de las facultades concedidas en el apartado b) de la Orden Ministerial de 9 de Junio de 1934, «Gaceta» del 10, ha tenido a bien disponer que el empleo de maquinaria agrícola en la próxima recolección de cereales se ajusta a lo siguiente:

En los que se empleen máquinas segadoras simples se podrá efectuar con las mismas la recolección de una tercera parte del total del terreno cultivado como máximo.

En los trabajos en los que se empleen máquinas segadoras atadoras se podrán utilizar en un veinte y cinco por ciento del total del terreno cultivado como máximo.

Si se emplean de las dos clases de máquinas en predio, propiedad del mismo patrono, se estará a proporción correspondiente de los tantos por ciento antes indicados.

Sólo se podrán utilizar estas máquinas por los propietarios de las mismas.

Las autorizaciones concedidas por esta Delegación Provincial de Trabajo con autoridad a este edicto, se sujetarán en todos sus extremos a lo dispuesto en el mismo, quedando nulas las mismas.»

Lo que se hace público para conocimiento general.—Córdoba, 22 de Junio de 1936.—José V. Morón.—Firmado y rubricado.

DE MONTEMAYOR

Una aclaración

Por un error, sin duda, recibimos la noticia de que había fallecido el esportador Adriano Romero, herido de un disparo por Antonio Romero Prieto. Posteriormente nos dicen de Montemayor que no ha fallecido el herido, mejorando, afortunadamente, de las lesiones recibidas.

Un automóvil con desperfectos

Florentino Pérez Canales manifiesta en la Comisaría que estando con su coche en la parada de taxis del Gran Capitán, otro automóvil le dió un topeazo al de su propiedad, causando desperfectos por valor de 50 pesetas. Florentino dijo asimismo que el auto que le causó los daños es de la matrícula de Madrid 29844, conducido por Antonio Pizarro Sánchez.

Comunista detenida

Por los agentes de policía de esta plantilla ha sido detenida la súbdita alemana Margarita Stein, por ser conocida y propagandista de las ideas comunistas. Margarita ha sido expulsada anteriormente de Cádiz y La Coruña.

Escandaloso

Por los guardias de Asalto han sido detenidos Valentín Bioque García y Francisco Castejón Gallardo, los cuales, durante la función de cine en la Plaza de Toros, riñeron, promoviendo un fuerte escándalo.

Catástrofe en un paso a nivel

CHERBURGO.—A primeras horas de esta mañana, en un paso a nivel cercano a Cherburgo, un tren se echó encima de dos autobuses que cruzaban al mismo tiempo la vía. El choque fué horrible y cuando el tren se detuvo los dos autocars, completamente destruidos, servían de sepultura a varios pasajeros muertos a consecuencia de las heridas recibidas mientras partían gritos desgarradores de los heridos y aun de los ilesos que se hallaban presos del pánico consiguiente.

Aunque faltan datos concretos sobre el balance de la catástrofe, se cree saber que hay que lamentar nueve muertos, doce heridos graves, y otros muchos de menor consideración.

Se asegura que el encargado del paso a nivel abrió la barrera accediendo a las reiteradas presiones de los choferes de los autobuses a pesar de que el tren ya había señalado su presencia.

Los autobuses, al cruzar el paso a nivel lo hicieron a escasa velocidad para evitar molestias a sus pasajeros al cruzar las vías férreas y en aquel momento hizo su aparición el tren, produciéndose la espantosa catástrofe.

LLEVAMOS
127 días de Gobierno de izquierdas.
LLEVAMOS
127 días sin garantías y con censura

¿Quiere pasar un verano fresco y agradable?

Casa Guerrero
alquila y vende ventiladores eléctricos de las mejores marcas:

Casa Guerrero
Instalaciones eléctricas en general. Venta de material eléctrico. Aparatos de alumbrado. Motores y bombas para elevación de aguas.
Fermín Galán, 38. Tl. 1348

Bodegas CORDOBESAS
Vinos de Moriles
Soleras Pallarés

CABRA
(CÓRDOBA)

RADIO

E. A. J. 24.-Córdoba

El próximo domingo, en la emisión de la una y media, actuarán en nuestro estudio la notable pianista señorita Pilar Arboleda y el gran tenor cordobés primer premio de «Unión Radio» don Fernando Linares, interpretando el siguiente programa:

Señorita Arboleda: 1.º Sonata en «Re», del P. Antonio Soler; 2.º «El herrero armonioso», (variaciones) Haendel; 3.º Sonata en «Fa» mayor, Beethoven.

Señor Linares: 1.º «Alba» y canción de cuna de las flores, de R. Oliveras Figueroa y música de don Luis Serrano Lucena.

Señorita Arboleda: 1.º Estudio en «Mi» mayor, Chopin; 2.º Sonata en «Fa» mayor, de Gretchaninof.

Señor Linares: «Suspiro», «Imagen» del segundo libro de poemas de don José Manuel Camacho Padilla y música del señor Serrano Lucena.

Sangrientos desórdenes en Valparaíso

SANTIAGO DE CHILE, 25 En Valparaíso se ha registrado un violento choque entre afiliados al partido chileno y afiliados al partido socialista.

Tres personas han resultado muertas y nueve gravemente heridas. Otras muchas han resultado levemente heridas.

En Santiago los partidarios de Frente Popular han organizado una gran manifestación contra el ministro de Hacienda, Gustavo Ross, que ha formado en la Cámara una mayoría de derechas.

Juventud Femenina de A. C.

Bendición de Bandera

La Juventud Femenina de Acción Católica de la parroquia de San Pedro celebrará la solemne Bendición de su Bandera con los siguientes cultos:

Día 28.—Retiro espiritual en el convento de las RR. MM. Adoratrices, dirigido por el R. P. Teodomiro Rebolledo, Misionero del Corazón de María.

Por la mañana, a las diez y media, meditación. Examen.

Por la tarde, a las seis y media, meditación, plática y bendición con Su Divina Majestad.

Día 29, festividad de San Pedro.—A las ocho y media, Misa de Comunión general. A las seis de la tarde, solemne Bendición de la Bandera por el párroco don Juan Jaén Abri, terminando con la bendición de S. D. M. y Jura de la Bandera por las afiliadas.

FUNERAL

Ayer tarde, a las seis, se celebraron en la iglesia parroquial de San Andrés los funerales por D. Francisco Martín Cruces.

La presidencia del duelo estaba formada por el hermano del finado don Juan; hijos don Francisco, don Alberto y don Guillermo; hermano político don Juan Antonio Calles; sobrinos don Víctor y don Ignacio; por el Mostepto de Empleados Mercantiles don José Cañete y don Rafael Fernández y por la Casa Paeyo y Compañía, don Julián Gutiérrez y don Félix Rodríguez.

Terminada la ceremonia religiosa, el duelo, precedido del clero, dirigióse al Cementerio, donde recibió sepultura el cadáver.

Renovamos a su afligida familia nuestro pésame más sentido.

“NUEVAS”.--BAENA
La Imprenta más conocida

Suscribase a GUION